

# 新增两专业 首许转专业

——访北京中医药大学招生与就业处处长刘雯华

本报记者 邱乾谋 实习记者 邓菡

北京中医药大学是一所以中医药学为主干学科的全国重点大学，也是唯一一所进入国家“211工程”建设和“985”创新平台建设的高等中医药院校。该校今年招生情况如何？招生政策是否有变化？本报记者日前采访了该校招生与就业处处长刘雯华。

**记者：今年学校在京投放多少招生计划？**

**刘雯华：**学校今年在京计划招生369人，其中本科计划招生179人，专科计划招生190人。本科招生计划中，一本理工类招88人，文史类招20人；二本理工类招46人，文史类招25人。高职理工类招130人，文史类招60人（具体招生计划以2012年北京市高招办公布的信息为准）。

**记者：今年学校是否有新增专业？招生政策是否有变化？**

访谈

招办主任

## 新增两本科专业

**本报讯（记者 邱乾谋）**记者从北京联合大学获悉，该校今年高考招生政策略有调整，在本科招生专业中，新增了软件工程和国际商务两个专业，校实验班提高了对考生单科成绩的要求。

北联大今年新增的两个本科专业中，软件工程专业计划招生152人，其中在京计划招生35人；国际商务专业计划招生60人，其中在京计划招生40人。此外，今年该校继续开设的3个校实验班中，只有软件工程实验班和旅游管理实验

班在京招生。其中，前者只招收理科生，后者文理兼招。今年校实验班招生对考生的单科成绩要求比去年有所提高。今年要求报考这2个实验班的北京考生英语单科成绩要达到110分，数学单科成绩要达到100分，而去年只要求考生数学和英语成绩分别达到90分即可。

据了解，北联大是北京地区招生规模最大的一所高校，今年计划在全国招生6100人，在京招生4183人，其中本科计划在京招生

2400人，专科计划在京招生1783人。今年该校工商管理类、机械类和经济学类仍按大类招生。

该校招生就业处副处长权丽建议，考生在填报志愿时要注意两点：第一，考生可在全校范围内选择专业，但是由于学校办学地点比较分散，考生要注意各专业的上课地点，尤其是校内有一些同名专业，它们的办学地点不同，报考时可根据不同的专业代码加以区分。第二，学校的专业较多，专业个数超出了两位数。由于

技术的原因，学校在普通高考招生中使用了4个代码。这些代码代表不同的科类、层次的招生，即本科专业文史类代码是1077，本科专业理工类代码是1078，艺术类本科专科、单招单考专业代码是1076，高职专业代码是1079。提醒考生注意的是，这些代码不是代表不同的志愿学院。

该校没有预留二志愿计划，也没有设立专业级差。对于成绩优良、确有专长的学生，可在入学一年后提出转专业申请。

## 合作举办“国际经济”专业本科学士学位教育

北京理工大学中美合作“国际经济”专业本科学士学位教育由北京理工大学与美国犹他州立大学联合举办，该项目自2002年12月获得批准（批准书编号：MOE11US2A20020445O）后开始办学，2008年和2010年先后通过了国家教育主管部门复核，是北京地区为数不多的政府承认的具备中外合作办学资质的本科学士学位教育项目。

北京理工大学中美合作“国际经济”专业本科班的学生入学后即注册为美国犹他州立大学的学生，同犹他州立大学本部学生一样拥有美国犹他州立大学的学生ID和学生证，能使用犹他州立大学校园网络系统，同时还能享受北京理工大学一切校内资源。该专业采用同犹他州立大学本部校区“国际经济”专业同样的教学计划、教学大纲、英文教

材，由合作双方优秀师资联合执教。学生学习方式灵活，可以在北京理工大学修完前两年课程后，申请转到犹他州立大学本部完成后面的学业，也可以在北京理工大学完成四年所有的学业。学生毕业后，将获得由美国犹他州立大学颁发的经济学理学学士学位，所获学位证书与美国本土学生一致，可以通过教育部留学服务中心的学历学位认证，为中国政府所承认。

该合作办学项目因其高品质的教学水平和稳妥灵活的出国留学机会自设立以来受到广大学生和家长的普遍欢迎，截至2011年秋季已有五届学生成功毕业获得学位，并具备了较高的英语交流能力和国际前沿的专业知识，分别走上工作岗位或在国内外大学进一步深造攻读硕士学位。

北京农业职业学院

## 高职自主招生首录11名免试生



4月19日，北京农业职业学院高职自主招生今年首次录取11名免试考生。图为考生接过录取通知书。

肖兵 摄

本报讯（记者 邱乾谋）

记者从北京农业职业学院了解到，该院今年高职自主招生首次录取了11名免试生。

该院招办有关负责人介绍，今年高职自主招生首次对两类考生进行免试入学。一类是中职生报考与中职阶段相同或相近专业，并获得市级以上三好学生、优秀学生干部、优秀团员的考生；另一类是获得与报考专业相关技能竞赛市级以上三等及以上奖项的考生。今年录取的这11名考生中，多是市三好学生和优秀学生干部，部分考生在竞赛中获奖。

据悉，该院今年高职自主招生录取了285名考生，其中140名考生是中职学校学生，高中学校学生有145名。

首都师范大学科德学院

## 在京招生三变化

本报讯（通讯员 王欢）记者从首都师范大学科德学院获悉，与去年相比，该院今年在北京的招生计划、招生人数和招生专业3方面有所变化。放在此类专业上。今年该院在京总招生计划为270人，其中艺术类专业招生215人。三是根据首都行业发展需求调整专业设置。今年该院新增艺术设计学专业（公共装饰艺术设计、建筑景观艺术设计方向）。

该院招办主任张睿介绍，该院是首都唯一一所艺术类专业为主，对全体学生实行免费国外实践教学的本科独立学院。今年该院招生变化有3方面：一是总的招生计划比去年略有减少，且录取时会根据报考的生源情况适当调整。去年该院在京招生总计划为295人，今年根据北京市生源变化情况，在京招生计划略减。如果北京生源充足，在录取时，学校也会适当增加招生计划。二是艺术类专业招生计划数比去年大幅增加，学校在京招生计划重点也

提醒考生注意的是，该院艺术类专业在本科提前批次录取，普通类专业在本科第三批次录取，考生要根据专业选择好相应批次。该院录取时会优先录取第一志愿考生，在第一志愿生源不足的情况下，接收非第一志愿考生；若一志愿生源充足，会适当增加计划进行录取。

据悉，去年该院在北京文化课录取最低分为：普通文科423分，普通理科376分；艺术类专业文科312分，理科282分。

# 北京理工大学与美国犹他州立大学

